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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.0807.41 Abordări previzionale a sporirii calității competențelor în învățământul 

superior agrar în baza parteneriatului cu mediul de afaceri, dr. Veronica PRISĂCARU, 

Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Universitatea Tehnică a Moldovei, pentru anii 

2020-2023, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților delegați (Adunarea 

Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a Academiei de Științe a 

Moldovei din 16 februarie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Scopul și obiectivele etapei au fost realizate: evaluarea tendințelor în producția vegetală și 

animală ca premisă pentru pronosticarea competențelor necesare viitorilor specialiști; evaluarea 

opiniilor reprezentanților mediului de afaceri și studenților cu referire la competențele necesare 

pe termen mediu și lung cu referire la programele de studii superioare de licență: Agronomie; 

Selecţia şi genetica culturilor agricole; protecţia plantelor; Zootehnie; Siguranţa produselor 

agroalimentare; formularea și prezentarea recomandărilor cu referire la intervențiile  în 

programele de studii în vederea racordării competențelor la necesitățile identificate ale 

sectoarelor  pe termen mediu și lung; îmbunătățirea calității programelor de studii vizate prin 

operarea cu remanierile formulate în baza analizei sectoriale și recomandările oferite de  studenți 

și reprezentanții mediului de afaceri; evaluarea satisfacției studenților și reprezentanților 

mediului de afaceri vizavi de calitatea programelor de studii îmbunătățite în urma remanierilor 

făcute  și, în această bază, identificarea și propunerea direcțiilor de sporire în continuare a 

calității programelor respective de studii; crearea cadrului normativ și metodic aferent organizării  

activității centrelor de cercetare și inovare în UASM; demararea activității a două centre de  

cercetare și inovare,  distinct pentru producția vegetală și animalieră. Realizarea cercetărilor în 

centrele respective prin cooperare cu mediul de afaceri ș.a. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

6 membri ai echipei încadrați pe 2,25 unități au publicat: 1 monografie, 2 articole în reviste 

științifice în reviste din bazele de date Web of Science și SCOPUS, 3 articole în reviste naționale 

de categoria B, 1 articol în culegeri ştiinţifice naționale/internaționale, 6 articole în materiale ale 

conferințelor științifice, 15 teze, 4 lucrări științifico-metodice și didactice. 
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III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Recomandările făcute întreprinderilor de către membrii centrelor de cercetare și inovare 

create vor contribui la creșterea eficienței economice a activităților realizate de către entitățile 

vizate. Impactul social  al rezultatelor obținute este argumentat prin crearea oportunităților de 

creștere a bunăstării angajaților întreprinderilor ca urmare a creșterii performanței economice a 

acestora prin valorificarea competențelor îmbunătățite ale managerilor și specialiștilor și a 

rezultatelor cercetărilor efectuate în cadrul centrelor de cercetare și inovare.  

 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Ponderea tinerilor în primii 3 ani de proiect a fost 50 %, iar în ultimul an de proiect 30%. A avut 

loc o susținere de teză de doctor. 

Punctaj mediu acordat: 28,2 

 

Concluzii, recomandări:  

Scopul și obiectivele au fost realizate.  

Se recomandă diseminarea rezultatelor proiectului prin participări la emisiuni radio, tv. 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


